

安中校友

中華傳道會安柱中學
校友通訊第二期
二零零九年七月一日出版

老師、校友專訪

主的特訓 練就信心 在恩典中學習——曾葉錦蘭老師

安柱中學三十五年來孕育了不少社會菁英，以往亦有不少校友分享他們在安柱的成長經歷。不過，原來連安柱中學前副校長曾葉錦蘭老師亦視安柱為她的成長之地。今次就讓我們換換角度，看看神如何藉著種種經歷，帶領曾太與她的同工一起感受神的恩典，學習信心的功課。



曾太近照

攜手同行成長路

曾太在大學時修讀生物，畢業後轉讀教育學院，隨後便加入了剛開校的安柱中學任教。雖然當時安柱的學生不多，但老師們的資歷尚淺，在工作上遇到不少困難，幸而他們都因信仰而凝聚，互相扶持。曾太說：「當時有同事發起在早會前一起禱告。我們不單為彼此在工作上遇到的難題禱告，更會為學生祈禱。」老師們會成立一些祈禱小組，一起在信仰裏互相扶持，漸漸建立了很親密的關係。即使後來小組成員各散東西，但感情至今仍然未變。「真的很奇妙，去年在街上竟然遇見十多年沒見的同事。」曾太一談到這段經歷，喜上眉梢：「雖然我們十多年沒有見面，但當日建立的深厚關係，使我倆仍然可以很深入地分享生活的甜酸苦辣。」

曾太的 "Mission Impossible"

曾太在安柱不但結識了一群可以在靈裏相交的同工，更在工作上一次又一次經歷神的帶領。安柱老師都悉心地培育學生成長，在曾太眼中，前校長樓恩德牧師也會費盡心思讓老師們成長。曾太形容，當時樓牧師十分信任年青的老師，總是放手讓他們一試。在以前，一般學校通常都是由校長負責主理公開考試等事宜，但樓牧師就有不一樣的決定。「他會給那些較多空堂的會考班老師做公開考試的主考（編按：試場主任）。其實同事們的壓力非常大，因為主考需要在短時間內做決策，有任何出錯都可能影響重大。」當時的老師都戰戰兢兢地接受工作，不過樓牧師一句：「有甚麼事我負責！」大家便放膽一試，事後大家都驚覺自己原來能夠勝任。



領大家禱告，靠主得力
在很多典禮上，曾太都帶

一九八六至八七年，對曾太來說，是她人生中經歷很深的一年，她亦感謝神讓她在安柱裏經歷信心的磨練。當年，樓牧師到美國進修，由曾太署任校長。曾太說當時認為自己尚未有能力勝任，只是硬著頭皮去做。在署任的一年裏，曾太經歷了大大小小的事件，不但磨練了她處事的能力，更令她對神的信心大大增加。

曾太還記得，在署任的初期，除了要面對學生的問題，還有在行政工作上的挑戰，每天都很容易地渡過。「我覺得擔子很重，每天在早會之前必定會先祈禱，才開始一天的工作。」在某一天清晨，她突然接到一個壞消息，有一位英文老師在上學途中遇上交通意外。曾太立即到醫院探望她，怎料中午時其他老師再到醫院探望她時，該位老師竟然完全忘記曾太曾經來過。「當時我真的很害怕，那位老師會不會失憶？怎麼辦呢？當時我立刻想起了聖經的話語：『應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告，祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。』」曾太當時雖然默念這句話，但仍非常擔心，還是放學後再到醫院一趟。幸好該位老師已經恢復精神和記憶，使曾太立刻放下了心頭大石，不過她亦暗責自己信心不足。又有一次，曾太在工作上遇到更大的困難，情況不妙。「很多行政上的事務都是保密的，不能找別人分擔，只能讓神去帶領。」在這事上曾太要很快做決定，連禱告的時間也沒有。「當時唯有心裏默默倚靠主。這對我來說是很大的信心考驗。」曾太總結這年署任的經驗，就是學習了何謂交托，並且對神有了更深的認識。「神有很多恩典。在我學習信心的過程，也看到祂一步步的帶領。祂讓我在小事上經歷祂的信實，使我即使後來遇上更困難的事也能以信心面對。」

安柱不僅是學生成長的搖籃，也是老師們成長的地方。曾太就在這裏經歷了信心的操練，也在信仰裏得到了親密的戰友，她在安柱的成長路上收穫甚豐。相信其他在此任教的老師或畢業的學生都會認同，安柱是個被神祝福的地方。雖然我們在成長路上都會經歷各種酸甜苦辣，但最終總會結出甜美的果子。

學海無涯 與神同行 —— 林慧賢

中學階段是人生中的黃金歲月，因為在此我們建立自己的價值觀和社交圈子，亦開始追尋我們的夢想和信仰。安柱中學在過去三十五年，除了豐富了「安柱人」的學科知識，亦使不少「安柱人」在校園內認識福音，決志信主，繼而在職場上為主作見證。現於土木工程拓展署任職見習工程師、榮獲2008年榮譽校友的校友會幹事林慧賢便是其中一個例子。談到七年中學生涯裏最難忘的事情時，林慧賢微笑着說：「能夠在初中時參與學校團契、唱詩歌，對於日後的信仰歷程是一個好開始。」

七載經歷主恩典

林慧賢形容自己剛入學的時候是一位被動的小妮子。「當時我住荃灣，但有很多同學是居於葵青區的。我融入不到他們的圈子，認識不到朋友，很想轉校。」幸好林慧賢在中一下學期被老師鼓勵參加「力進獎勵計劃」，雖然最後未能完成計劃，但至少已經較能適應中學的生活。

談到中學生涯裏最難忘的片段，林慧賢總會想起林淑嫻老師及黃岑翠萍老師。「安柱與別不同的地方是特別富有人情味，老師們不只專注教學，更會花時間用心處理學生的問題。」林慧賢在中一時透過校內團契認識福音，在中四時決志信主。預科時，林慧賢的家人反對她信主，使她與家人關係轉差，於是她把心事寫在週記裏向林淑嫻老師傾訴。在那一年的家長晚會，林慧賢的父母雙雙出席並與林老師談了很久，林老師還拿出她的週記予她的父母看，使他們明白她在信仰與家庭上的掙扎。此後，林慧賢與父母的關係便好轉過來。

「書本上的知識未必能終生受用，但主的救恩卻能。」中七畢業時，林慧賢那班大部分同學已經信主，這除了是因為安柱重視學生的靈命成長外，也因為老師和校長能作好見證。「還記得當時樓恩德校長知道有一位師兄遇上了交通意外昏迷不醒，或聽到有人到學校偷取試卷，樓校長也召集老師和同學一起禱告。」禱告的力量使安柱多年來平穩度過大大小小的難關，也增加了林慧賢對主的信心。

挑戰自我知所進退

擔任安柱的首席領袖生，是林慧賢在中學階段內重要的一幕，當中令她有很深刻的體會。有一次林慧賢在執行職務時，曾經與一位中四女生起衝突，使雙方關係惡劣。後來，林慧賢決定寫一封信給那位女生解說清楚，並向對方道歉，大家終於冰釋前嫌。「當時作為首席領袖生的我，只希望好好維持校園的秩序，其實沒有必要逼使同學就範，反而彼此尊重更能使同學信服。」

中七畢業後，林慧賢選讀香港大學土木工程系，這學科似乎跟她溫婉斯文的外表有點格格不入。她笑說：「九七年畢業的時候，到處也有基建發展，加上自己有些好勝心，想向難度挑戰，所以選讀了土木工程系。一直讀下去，發覺也讀得不錯，覺得頗適合自己。」獲得了學士學位後，她更修讀碩士及博士課程。

現職見習工程師的林慧賢，主要的工作是負責工程規劃和設計。工程師之路頗漫長，需接受三年訓練，當中最艱少一年要在地盤工作，她也坦言在地盤巡查時所需的體力勞動於她來說是一項挑戰，但在最大的問題是如何滿足公眾的要求。「工作中最難忘的片段是與鄉村的原居民商討工程設計和施工。」例如，林慧賢與同事參與道路擴闊工程時，曾遇上一群原居民，因不滿工程破壞當地風水，而反對興建本來用以改善噪音問題的隔音屏障，最後他們唯有妥協，修改設計。「不管我在規劃上花了多少時間，最重要的還是儘早諮詢公眾，瞭解他們的需要，否則到施工時，便可能因需要處理公眾反對而延誤工程進度。」退一步海闊天空，不論是昔日於校園內擔任領袖，或是現今在職場上工作，「彼此尊重」仍然是林慧賢不變的信念。

因為情，所以留下來

林慧賢在忙碌的工作中亦不忘進修，獲得了土木工程博士學位後，去年再下一城，獲香港中文大學翻譯碩士學位。當筆者問及林慧賢為何在百忙中仍堅持校友會的工作時，她說：「看見大家都是有心人，我覺得若有用得著我的地方，便會繼續幫忙。」中七畢業後，林慧賢便接受了吳銓枝老師的邀請，開始參與校友會的工作。林慧賢情繫母校，一轉眼，便是十年。

給學弟學妹的話

訪問的最後一道問題，問及林慧賢有何話寄語學弟學妹。林慧賢希望學弟學妹在中學階段應勇敢地作多方面的嘗試。「贏輸不是最重要，最重要的是能在當中發掘自己的潛質。」還有，她也勸勉同學把握時間，追求福音的好處。「中學階段時間較多，頭腦也是最好的，若用心讀主的話，定當終生受益。」



林慧賢小檔案

- 1995 安柱中學中五畢業
- 1996 在安柱中學擔任首席領袖生
- 1997 安柱中學中七畢業；
加入安柱中學校友會幹事會
- 2000 香港大學土木工程系學士畢業
- 2003 香港大學土木工程系碩士畢業
- 2006 香港大學土木工程系博士畢業
- 2006 - 現在 任職政府見習土木工程師
- 2008 香港中文大學翻譯系碩士畢業
- 2008 當選安柱中學榮譽校友
- 2009 - 現在 任職港大土木工程系兼職講師

三十五周年校慶感恩崇拜花絮

感謝神恩帶領，安柱中學已踏入創校三十五周年，為社會培育了不少精英人才。為此，本校於二零零八年十一月二十九日，在學校禮堂舉行了三十五周年校慶感恩崇拜。當日除了有電影播放、學生詩班及教職員詩班獻詩，更邀得家長及校友詩班獻詩、樓恩德牧師講道，以及由陳有樑校友和鄧錦明校友分享見證。期盼安柱中學在神的祝福中，眾師生校友繼續並肩同步，薪火永傳。

校慶感恩崇拜的照片已經刊於校友會網頁，有興趣者可登入：

[Http://www.cneccc.edu.hk/associ/alumni/2008/b_pic6_08.htm](http://www.cneccc.edu.hk/associ/alumni/2008/b_pic6_08.htm)

活動花絮

01



02



03



04



06



05



10



07



09



11



08



- 01 不少校友攜同孩子出席崇拜，同賀安柱三十五歲生日
- 02 吳銓枝老師帶領不同年代畢業的校友向上帝獻上讚美
- 03 家長詩班獻詩，家長會主席張英銳先生更以二胡伴奏
- 04 校友鄧錦明校長分享見證
- 05 安柱電影帶領大家重拾溫馨校園回憶
- 06 褚永華牧師跟大家分享安柱中學的辦學宗旨
- 07 樓恩德牧師證道
- 08 校友陳有樑校董分享見證
- 09 本校的管絃樂合奏小組負責音樂伴奏，樂韻悠揚
- 10 全體師生、校友、家長及來賓同唱校慶主題詩歌「薪火永傳」
- 11 幾位創校老師共聚一堂：(左起)曾葉錦蘭老師、趙平老師、吳銓枝老師、周焜先生、劉婉容老師、李步正老師

校友近況

盧子健 (2000中五畢業)

盧校友現為英國保誠的理財顧問，工作是替不同階層的人士作理財分析，從而提供一個合適之理財方案，令財富有效而穩定增長。除此之外，盧校友現在亦為自己團隊提供培訓，協助顧問提升與客戶的溝通技巧。從業以來，盧校友屢獲殊榮，曾獲2007年度港島區傑出新入獎第一名，並於公司港島區新人聚會上演講。現已婚，並育有一子，生活美滿。



盧振耀 (2004中五畢業)

盧校友在安柱就讀時曾任攝影學會副主席、文藝創作社委員及交通安全隊隊員等。盧校友於2005年完成中六後即往美國留學，現就讀於美國德州大學，將於本年八月畢業，並打算繼續留美發展。



彭家雄 (1985中五畢業)

彭校友現為廣華醫院資深腦神經外科高級醫生，並獲多個專業資格，包括：香港大學內外全科醫學士、英國愛丁堡皇家外科醫學院院士、香港外科醫學院院士、香港專科醫學院腦神經外科專科醫生。彭校友不時於醫療學報及文獻發表文章，並出席香港電台及無線電視公開醫療教育節目，分享怎樣幫助孩子訓練記憶。



彭校友近照



中學時彭校友與同學的合照

李政賢 (2001中七畢業)

李校友在學時曾任忠社社職員(宣傳秘書)，畢業後於香港中文大學修讀環境科學，近年在公餘時間亦不忘進修，並取得香港中文大學新聞系碩士學位。李校友現為《頭條日報》港聞記者，負責報道每日新聞，採訪不同人物對事件的反應，讓讀者從多角度了解事件的影響。工作上可直接跟社會聯繫、跟不同價值觀的人士交談，令他獲益良多。

古物情懷

五載校園情，盡寄一書中。每年的安柱中五畢業同學，均會花盡心思製作畢業同學錄，記載校園生活的點點滴滴、老師訓勉、同學笑臉、課堂趣事……這一切美好的回憶，值得一生銘記。第二屆畢業同學錄，又收藏了多少珍貴回憶？



一九七七年至一九七八年
5A班班相

六月九日



一九七八年傳光禮



一九七八年教職員合照

中華傳道會安柱中學校友會幹事名單

主席：岑立智
副主席：黃德慶
老師顧問：吳銓枝老師 鄭敏儀老師
成員：林慧賢 姜桂明 陳仲周 倫子和 譚志宏 張志明

第二期安中校友編輯名單

顧問老師：吳銓枝老師 鄭敏儀老師
校友記者：林家萍 岑詠欣
版面設計：岑詠欣

桑安柱牧師於同學錄上題字

人生之成
不在於權
乃在於心
桑安柱
敬啟

誠信待人

律人以寬
待人以嚴

譚業敏
譚業敏老師及譚業敏老師
送給畢業同學的訓勉

中華傳道會安柱中學
第二屆畢業同學錄
1977-1978

一九七七至一九七八年
第二屆畢業同學錄

飛與屬

同學錄封面

(特別鳴謝張耀光校友提供照片)

各位校友如希望跟我們分享你的近況和安中古物，歡迎把資料及有關圖片電郵至 alumni@cneccc.edu.hk